

# 打造临沂人在烟台的家

## 记烟台临沂商会会长张学策的创业人生

本报记者 王永军 实习生 艾婷玉 通讯员 姜峻瑛

从给公司做电器销售到自己创业,再到发起成立烟台临沂商会。一路走来,烟台策风商贸有限公司董事长张学策用自己的举动书写了动人的画卷。在他看来,是勤奋执着的那股劲头成就了今天的事业。



烟台临沂商会会长张学策

### 选定烟台,从电器销售开始跑业务

“大学一毕业就来到了烟台工作。”说起和烟台的缘分,张学策告诉记者。张学策1973年出生于临沂市沂南县农村,家里经济条件不太好,为了以后能有个好工作,他大学选择了青岛理工大学的机械专业。1997年,大学毕业后来到了烟台某设备厂供销科上班,销售相关的机械设备。在设备厂干了几年后,不甘于安逸工作的张学策决定辞掉工作,另行选择事业发展。

一次偶然的机会,张学策回

老家探亲,看到了繁荣的临沂小商品批发市场深受启发,从烟台回到临沂,进了某电器公司做家电销售。但是过了一段时间,他发现公司的营销理念和物流系统没建立起来,想自己去开发市场。经过一番调查,张学策选定了烟台,一来曾在烟台工作几年,对市场比较熟悉。此外公司在烟台销售额只有几万元,有很大的提升空间。看准之后,他和单位签了承包协议,到烟台三站租了个约140平方米的店铺,注册了烟台南方电

器配送中心。

从此,张学策开始了自己跑业务的日子。远的坐公交车,近的全靠步行,当时只要看到门头与家电有关的,就进去拜访。在这段时期,张学策一个月就穿破了3双皮鞋。2000年年底,他冒着大雪到蓬莱谈客户,在聊天的过程中,不停地流鼻涕,还开始咳嗽。客户建议他去输液,他还是坚持和客户谈产品,最终客户被他深深感动签了合同。

### 离开公司,选择自己创业最终成功

烟台南方电器配送中心于2000年年底开业,这时的张学策已经拿到了好多订单,销售额由开始的几万上涨到月破百万元。在临沂的这家电器公司干了几年后,张学策开始考虑自己成立公司,真正地做自己的事业。2003年2月,他开始谋划注册公司,但从家人到员工,担心以后有风险,没有一个人同意。他借了一大圈钱,还偷了妻子的身份证,注册成立了烟台策风商贸有限公司。妻子看他挺坚持,只好回娘家借钱筹

措进货款。

公司有了,就得做自己的品牌。广东一个朋友向他推荐格力小家电,经过一番波折,他终于拿下了格力的代理协议。不巧的是,这一年赶上了非典,遇到了不少麻烦。当时他把进货款打给了格力,正常情况下,一周内就应到货,但因为非典的影响,一个月后才到货。当时为了村民的健康安全,莱阳和栖霞的好多村口都设了路障,不让外人进村,给销售也带来不少困扰。

由于张学策和员工的坚持努力,非典过去后,销售特别好,“我们只用十个月的时间,销售业绩就在地级城市做到全国第一。”说起这个,张学策十分自豪。不过后来他遇到了一次危机,2004年年底,格力对小家电业务进行调整。作为代理,公司只好把库存折价出售,同时寻找新的品牌来做。随后,张学策又代理TCL小家电、海尔和方太,从此走上多产品代理的道路,规避了风险,使企业走得更稳健。

### 成立商会,打造临沂人在烟台的家

在带着全体员工打拼的过程中,张学策看到临沂来烟淘金的商家越来越多,产生了成立临沂商会的想法。“如果抱起团来,搭建平台,好多问题可以集体解决,资源共享,有利于临沂人更好地在烟台发展壮大。”

2012年6月,由张学策牵头发起的烟台市工商联临沂商会,得到了烟台市工商联的审批认可,

张学策被推举为会长,开始打造临沂人在烟台的家。

商会成立后,为解决会员企业融资贷款的难题,商会先后与工商银行、民生银行、光大银行、建设银行、华夏银行等达成战略合作,还与中国银行联合推出带有商会LOGO的银行卡,累计帮助会员企业融资贷款1.2亿元。同时,不少会员个人的困难也得到

解决,先后为捐肾救夫的董丽丽、患骨癌的工商学子滕春明等捐款10万余元。张学策也成了商会当之无愧的“家长”。

不仅如此,他还热心公益事业,汶川地震、通伸办事处辖区困难户帮扶、家乡修路,累计捐款20多万元,为SOS儿童村、打工子弟学校崇文学校、灾区捐赠物品价值累计20万元。

# 烟台河北老乡助力家乡申奥



▲“助力申冬奥,乡聚在烟台”主题迎接活动在莱山区体育公园东门举行。本报记者 鞠平 摄

◀骑行代表给烟台河北同乡会会长李英占授旗。本报记者 鞠平 摄

本报4月27日讯(记者 鞠平)

4月26日,为响应北京、张家口申办2022年冬季奥运会,由烟台河北商会主办、巨人天地文化传媒(北京)有限公司全程策划的“助力申冬奥,乡聚在烟台”主题迎接活动在莱山区体育公园东门圆满举行,烟台河北同乡会会长李英占等近百位河北老乡参加了本次活动。

26日清晨6点,体育公园东门广场不断有人群涌入,大家纷纷在活动条幅上签字留言、扫描“乡

聚”二维码,留下美好祝愿。6时30分,随着骑行志愿者队伍骑车缓缓入场,在场观众自动夹道欢迎,用热情和掌声迎接骑行志愿者。河北同乡会会长、连峰商贸有限公司董事长李英占及烟台河北张家口同乡会会长杨育勇郑重接过由骑行代表解东风、李拥军携带的条幅和大旗,并对骑行者的到来表示热烈欢迎。

李英占会长表示,本次助力奥运公益事业是所有在烟河北人齐心协力、共同努力的结果,树立

了河北人在烟发展的良好形象,展现了燕赵风采。张家口同乡会会长杨育勇对从张家口到来的骑行老乡表示欢迎,并鼓励在烟同乡将奥运精神一直传递下去。

随后,烟台河北同乡会将对31位骑行者颁发了慰问礼品,并进行合影留念。全场响起“为奥运加油,为河北加油”的口号,将活动推向高潮。活动最后,现场放飞和平鸽,在场人员共同“放飞梦想,放飞希望”,活动圆满结束。

### 烟台临沂商会举办“百膳坊”杯社区健身舞蹈大赛



舞蹈《燃烧吧,蔬菜》征服评委荣获一等奖。本报记者 王永军 摄

本报4月27日讯(记者 王永军 实习生 艾婷玉)

26日上午,作为2015年芝罘区全民健身月启动仪式,烟台临沂商会“百膳坊”杯艺苑献萃社区健身舞蹈大赛在西炮台社区文化广场拉开帷幕,来自芝罘区各街道办的十几支队伍给市民呈现了一场精彩的视觉盛宴。

本次活动由芝罘区委组织部、区委宣传部、区民政局、区体育发展中心、区文新局、区工会、共青团芝罘区委、区妇联主办,通伸街道办事处、烟台临沂商会、通伸街道西炮台社区具体承办。经过19日预赛选出的13支队伍参与了26日的比赛。

“我们这个舞蹈队才成立半年时间。”来自芝罘岛街道办芝罘岛社区的宋爱荣告诉记者,她们十几个姐妹有

的已经70多岁了,跳的舞蹈是《鸿雁》,在回味悠长的蒙古族歌曲伴奏下,用舞蹈来说对生活的热爱。

比赛现场,来自卧龙管委通世新城的青年舞蹈队表演的《燃烧吧,蔬菜》更是把活动推向了高潮。队员全部身着黑色T恤,舞蹈节奏十分欢快,动作也是活力四射,她们的表演征服了全体评委最终荣获一等奖。

“大家聚集在一起跳舞十分开心。”来自青年舞蹈队的于晓晨说,她今年23岁,加入队伍已经有3年时间了,平常和很多姐妹一起跳舞,给生活增加了不少趣味,以后还会继续坚持下去。

经过一个多小时的角逐,最终6支队伍分获季军,剩余队伍全部获得最佳人气表演奖。